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elökészitö program indítására a kerületben, fedél nélkül 'e!ö emlfert 

életkörülményeinek javítása, visszaintegrálásuk támogatása érdekében 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Az. Erdőkerülő utca mögötti területen hosszú ideje élnek haj léktalan emberek. Az. 
életkörülményeikből adódó sajátosságok miatt rendszeresen szegik meg a közösségi 
együttélés alapvető szabályait. Emiatt folyamatos a súrlódás a körzet lakói és a fedél nélkül 
élők között. Jelenlétük közbiztonsági és egészségügyi kockázatot jelent az ott élő számára. 
Az. elmúlt években számos bejelentés, kérés érkezett az önkormányzatunkhoz, ami a helyzet 
megoldását, rendezését sürgette. 

Ebből a célból a kerületünk korábban kísérleti programot is indított. A program kidolgozásában 
és megvalósításában kitűnő szakemberek vettek részt a kerületünk részé ről. A program a 
kitűzött céljait megvalósította és így mindenképpen sikeres volt. céljából adódóan nem tudott 
számos problémára választ adni. Nem tudott , nem is adhatott választ a kerületi hajléktalanok 
problémájára. 

Ennek számos oka van. A legfontosabb egy átfogó állami keretprogram hiánya, ami nem 
kerületi , hanem fővárosi , magyarországi szinten vizsgálja és próbál megoldást adni a fedél 
nélkül élők helyzetére. 

Kerületi szinten nehezítette a helyzetet, hogy a nevezett terület nem kizárólag önkormányzati, 
hanem számos magántulajdonos birtokában van. A terület mivel magasfeszültségű táw ezeték 
alatt van, a tulajdonosok számára értéktelen, emiatt elhanyagolt. A nehezen elérhető 

tulajdonosi kör miatt a területen jogszerű hatósági intézkedés akár az önkormányzat, akár a 
rendőrség részéről speciális esetek kivételével nem valósítható meg. 

A terület szomszédságában élők azonban jogosan várják el az önkormányzatunktól , hogy 
lépéseket tegyünk a probléma kezelésének érdekében. 

Ebből az okból kértem felhatalmazást a képviselőtestülettő l az Erdőkerülő utca mögötti 
magántulajdonban lévő terület tulajdonosainak megkeresésére, amit a 2020. június 30. ülésén 
elfogadott 1067/2020. (Vl.30) határozatában a Képviselő- testület meg is tett. 

A terület a kárpótlási eljárás során került magántulajdonba. 18 helyrajzi számon 150 tulajdonos 
birtokolja különböző arányban. A személyes megkeresések eredményeképpen az érintett 
terület minden helyrajzi számáról van legalább egy tulajdonos, aki hozzájárulását adta az 
önkormányzatunk számára a feladatok elvégzésére. A megkeresett tulajdonosok közül nem 
volt olyan, aki nem kívánta hozzájárulását megadni. 

A hozzájárulások birtokában az önkormányzat jogszerűen intézkedhet a magánterületeken is. 
A megoldás azonban nem lehet kizárólagosan rendészeti jellegű . Az. ott élő emberek az 
életkörülményeiktő l függetlenül az otthonuknak tekintik a helyet. 
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A megoldásnak törekedni kell arra, hogy mind a fedél nélkül lévők , mind a kerületben lakók 
érdekeit figyelembe vegye. Érvényesítse a társadalmi szolidaritás elvét. 

Ennek érdekében javaslatot teszek egy, a kerületi hajléktalangondozásban részt vevő 

szakemberek, illetve független szakmai civil szervezetek bevonásával olyan program 
kidolgozásának a megkezdésére, aminek célja a kialakult helyzet felmérése, lehetséges 
válaszok megtalálása, azok kidolgozása a kerület lehetőségeinek a figyelembe vételével. 

Javaslatot teszek, hogy a program kidolgozására a képviselőtestület különítsen el bruttó 
2.000.000,- Ft-ot a 2022. évi költségvetés terhére. 

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet a határozati javaslatok támogatására és elfogadására. 

Budapest, 2021. november 29. 

1. Melléklet: 

1. számú melléklet: Tájékoztató az Erdőkerülő utca mögötti terület tulajdonosaival történt 

kapcsolatfelvételről és az egyeztető tárgyalások eredményéről 

2. Bizottságok: Pénzügyi Bizottság, Népjóléti Bizottság 

3. Egyeztetésre megküldve: 

Közgazdasági Főosztály: 2021 . november .i.'~ . " Aláírás: .. ~./ .. ' ..... . .. . .. . 

4. Jegyzői láttamozás: 
~ ;· ti L1 L 

2021 . november ,f~ ... " Aláírás:. :n .. V.0 .. . T~- -~··· 

5. Meghívandók: 

6. Háttéranyag a Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztályon található. 

Határozati javaslat: 

Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzat Képviselő
testülete úgy dönt, hogy 

1) támogatja egy kerületi előkészítő program elindítását a kerületi 
hajléktalangondozásban részt vevő szakemberek, illetve független szakmai civil 

szervezetek bevonásával. A program célja a kerületben a hajléktalansággal 

kapcsolatban kialakult helyzet felmérése, lehetséges válaszok megtalálása, azok 

kidolgozása a kerület lehetőségeinek a figyelembevétel. 

Felelős: Polgármester 

Határidő: 2022. június 30. (a program elfogadására) 
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2) az előkészítő program elindításához és kidolgozásához szükséges bruttó 2.000.000 Ft 
fedezetet a Népjóléti és Intézményfelügyeleti Főosztály feladatkörébe tartozóan, a 
dologi kiadások kiemelt előirányzatok között „Hajléktalangondozási program 
előkészítése" önálló jogcímen az Önkormányzat 2022. évi költségvetésébe 
terveztessen be. 

Felelős: 

Határidő: 

Polgármester 
az Önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló rendelet tervezetének 
benyújtása (a pénzügyi fedezet biztositására) 

Jogszabályi hivatkozás: A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CL'XXXIX. törvény 23. § (5) 

bekezdés 12. pontja, a Polgári Törvénykönyvröl szóló 2013. évi V. törvény 5:82.§-a; a Képviselö-testület szervezeti 

és múködési szabályzatáról szóló 1912020. (X. 9.) önkormányzati rendelet 88. § b) pontja és 107. § d) pontja. 

Az 1. határozat elfogadásához egyszerű, a 2. határozat elfogadásához minősített szavazattöbbség 

szükséges. 
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az Erdőkerülő utca mögötti terület tulajdonosaival történt kapcsolatfelvételről és az 
egyeztető tárgyalások eredményéről 

Tisztelt Képviselő-testületi 

2020. június 30. ülésén elfogadott 1067/2020, (Vl.30) határozatában megbízott az Erdőkerülő 

utca mögötti magán'tulajdonban lévő terület tulajdonosainak megkeresésével. 

A területen évtizedes távlatban élnek hajléktalanok. Az életkörülményeikből adó sajátosságok 

miatt rendszeresen szegik meg a közösségi együttélés alapvető szabályait. Emiatt folyamatos a 

súrlódás a körzet lakói és a fedél nélkül élők között. Jelenlétük közbiztonsági és egészségügyi 

kockázatot jelent az ott élö számára. 

A közelmúltig az érvényben lévő jogszabályok miatt a területen a rendőrség és az önkormányzati 

rendészet is csak korlátozott mértékben intézkedhetett. Ennek oka részben, hogy a hely jórészt 

magántulajdonban áll, hivatalos személy csak a tulajdonos kérésére, vagy életveszély 

megakadályozásának okán tartózkodhat a területen. 

A terület a kárpótlási eljárás során került magántulajdonba. 18 helyrajzi számon 150 tulajdonos 

birtokolja különböző arányban. A Mátrai erőműből érkező nagyfeszültségű táwezeték a terület 

felett található. Ez jelentős megkötéseket jelent, korlátozva a terület használhatóságát és egyúttal 

csökkenti is az értékét a tulajdonosok számára. Ezért állt elő az a mai napig tapasztalható 

helyzet, hogy a terület elhanyagolt, gazdátlan. Viszont ideális lakóhely a fedél nélkülieknek. 

A helyzet megoldásának irányába az első lépés annak megteremtése, hogy a területre bármilyen 

időpontban jogszerüen bemehessenek a rendőrség és az önkormányzati rendészet munkatársai. 

Ennek érdekében kértem felhatalmazást a képviselő-testülettől , hogy felkereshessem a terület 

tulajdonosait az önkormányzat nevében és a szükséges feladtok ellátására hozzájárulásukat 

kérjem. 

Az elmúlt másfél évben a járvány miatti egészségügyi korlátozások gyakorlatilag lehetetlenné 

tették a feladat elvégzését. Hiszen az aláírások megszerzése személyes felkeresést igényel. A 

korlátozások megszűnése utáni időszakban sikerült felvennem a kapcsolatot számos 

tulajdonossal. Ennek eredményeképpen az érintett terület minden helyrajzi számáról van 

legalább egy tulajdonos, aki hozzájárulását adta az önkormányzatunk számára a feladatok 

elvégzésére. A megkeresett tulajdonosok közül nem volt olyan, aki nem kíVánta 

hozzájárulását megadni. 
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A hajléktalan helyzet megoldása jóval túlmutat egyetlen város, nem beszélve egyetlen kerület 

lehetőségein mind a törvényi háttér, mind a feladat kezeléséhez szükséges források tekintetében. 

Ennek ellenére feladatunknak kell tekintenünk azt, hogy a rendelkezésre álló eszközeinkkel a 

lehető legtöbbet tegyük a fennálló probléma emberséges, de a kerület lakói számára látható és 

érezhető szintű kezelése érdekében. 

A felhatalmazás birtokában a kerületi önkormányzatnak lehetősége van az érintett terület 

jogszerű kiürítésére. Ezt azonban csak úgy szabad megtennünk, hogy segítséget, támogatást is 

nyújtunk egyúttal a jelenleg ott élőknek . 

Ennek érdekében felvettem a kapcsolatot országosan elismert szakemberekkel, alapítványokkal, 

egyesületekkel, illetve a kerületi hajléktalan-ellátásban dolgozó szakemberekkel. Közösen 

megkezdjük egy támogató seg ítő program megvalósítását azok számára, akik partnerek lesznek 

ebben. A cél a munkahelykeresés a társadalomba való visszailleszkedés segítése. 

Ezzel párhuzamosan, szükséges a lakosság biztonságérzetének növelése miatt biztosítanunk a 

fokozottabb egyenruhás jelenletét. Mivel az önkormányzati rendészeti feladatokat ellátó 

állományának létszáma gyakorlatilag teljes, ezért a cél elérésének érdekében szükségesnek 

látom a kerületi polgárőr egyesületek fokozottabb bevonását. Ezért javasolni fogom a 2021 . évi 

költségvetés II . módosításánál a polgárőr egyesületek támogatását célzó keretösszeg növelését. 

Budapest. 2021 . szeptember 7. 
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